
Allegato 1 

 

 

SPESE PER IL FUNZIONAMENTO DEGLI UFFICI DEL GIUDICE DI PACE  

COMPUTABILI E AMMISSIBILI A CONTRIBUTO 

 

 Sono computabili, ai fini del calcolo della spesa complessiva ammissibile a contributo, le spese sostenute 

nell’annualità precedente a quella di presentazione della domanda. Si intendono tali le spese impegnate entro 

l’annualità precedente a quella di presentazione della domanda e liquidate/erogate entro i primi due mesi 

dell’annualità successiva.  

 Le spese dovranno essere sostenute (e i relativi atti adottati) dal Comune richiedente/capofila, ovvero dai 

comuni eventualmente convenzionati per la gestione associata dell’ufficio del giudice di pace, secondo quanto 

previsto dalla convenzione medesima in relazione alla ripartizione delle spese. 

 Tipologie di spese e rendicontazione/documentazione contabile-amministrativa a supporto: 

 

Spese per il personale amministrativo assegnato all’ufficio del giudice di pace 

 

Sono ammissibili le seguenti spese, relative al personale formalmente assegnato all’ufficio del giudice di pace: 

- spese per il trattamento economico (a tempo pieno o parziale), al lordo degli oneri fiscali e riflessi; 

- spese per i buoni pasto; 

 

Per ciascun dipendente devono essere prodotti: 

1) l’atto formale di assegnazione all’ufficio del Giudice di pace; 

2) la certificazione giuridico-economica riepilogativa degli importi versati (con l’indicazione delle singole 

voci di spesa: fisso, accessorio, previdenziale, straordinari, buoni pasto ecc); 

3) buste paga; 

4) in caso di assegnazione parziale all’ufficio del giudice di pace, deve essere specificata l’entità della 

spesa pro quota 

Spese per il funzionamento dell’ufficio del giudice di pace (a titolo esemplificativo: cancelleria/spese 

postali e di notifica/software/noleggio fotocopiatrici/manutenzione beni in dotazione) 

 

Sono ammissibili le spese: 

- risultanti da apposito titolo di spesa (fattura/contratti/documento analogo); 

- pagate mediante strumenti ammissibili e tracciabili; 

 

Per ciascuna tipologia di spesa è prodotta la relativa documentazione contabile giustificativa (titoli di spesa, 

atti di impegno finanziario, provvedimenti di liquidazione, mandati di pagamento quietanzati) 

Spese per utenze relative alle sedi dell’ufficio del giudice di pace (a titolo esemplificativo: energia 

elettrica, telefonia, gas) – spese sevizi di pulizia 



 

Le spese devono fare riferimento in via esclusiva ai locali riservati all’ufficio del giudice di pace 

In assenza di attribuibilità esclusiva, potrà essere computata la spesa pro quota previa attestazione e indicazione 

di idoneo metodo di calcolo utilizzato. 

Per ciascun tipologia di spesa è prodotta la relativa documentazione contabile giustificativa (titoli di spesa, atti 

di impegno finanziario, provvedimenti di liquidazione/mandati di pagamento quietanzati) 

Spese per locazione/comodato/uso della sede degli uffici del giudice di pace;  quote di ammortamento di 

mutui (limitatamente ai tassi di interesse) riferiti ai locali destinati agli uffici dei giudici di pace 

 

Per ciascuna tipologia di spesa deve essere prodotto: 

 il contratto/titolo; 

 la documentazione contabile giustificativa della spesa e degli atti di pagamento (atti di impegno 

finanziario, provvedimenti di liquidazione/mandati di pagamento quietanzati) 

Le spese devono fare riferimento in via esclusiva ai locali riservati all’ufficio del giudice di pace 

In assenza di attribuibilità esclusiva, potrà essere computata la spesa pro quota previa attestazione e indicazione 

di idoneo metodo di calcolo utilizzato. 

Spese per la manutenzione ordinaria della sede degli uffici del giudice di pace 

 

Per ciascuna tipologia di spesa deve essere prodotto: 

 il contratto/titolo; 

 la documentazione contabile giustificativa della spesa e degli atti di pagamento (atti di impegno 

finanziario, provvedimenti di liquidazione/mandati di pagamento quietanzati); 

Le spese devono fare riferimento in via esclusiva ai locali riservati all’ufficio del giudice di pace 

In assenza di attribuibilità esclusiva, potrà essere computata la spesa pro quota previa attestazione e 

indicazione di idoneo metodo di calcolo utilizzato. 

Altre tipologie di spesa di natura corrente, inerenti al funzionamento del giudice di pace 

 

 specificare la tipologia; 

 documentazione contabile giustificativa della spesa e degli atti di pagamento (titoli, fatture, atti di 

impegno finanziario, provvedimenti di liquidazione/mandati di pagamento quietanzati) 

 

 


